

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co. 509-511 11th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Each copy mailed after a week.

Yvěřová - - - - - Národní Tiskárna

509-511 11th St. - - - - - J. Rosický

Řídící redaktor: - - - - - J. Rosický

Podplatník: - - - - -

V místě vydáván do domu, bez přílohy, 0.00

5 příloh 0.00

Průběh pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy Americké 0.50

Kanadskou Americkou 0.50

Do Čech bez přílohy 0.50

5 přílohou 0.50

Každý předplatitel oprávněn je k preml.

OHládky.

Drobné a různé ohládky uvěřitelně jsou tu, když peníze k objektivně přilohy jsou tu, drobné ohládky objektivně velkou, nepřehlednou a páté, citáme 75 centů za tiskárnu. Za každou ohládku, blahopřání, úsměv a jiná, třeba 100 - 150 centů za každou uvěřitelnou. Nechtějí-li proto přilohy objektivně velkou, jak velkou ohládku mají si přejít. Ceny ohládek na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Základní peněz

Peněz nejspíšejší, když se koupí na poště nebo expresem "Money Order" a třetí straně se může. Tedy v registrovaném dopise, aniž by se musel bankovní list zaslátka jít. Když chce platit "checkem" na bank, nechtějí za 50 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb at koupí směnkou (draft) na Omaha, Chicago nebo New York. Na místě drobných peněz přijímáme též 10 - 20 centové koflíky. Všechny záležitosti nechtějí jsou májány pod jednoduchou adresou pouze takto: - - - - -

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 23. ledna 1900.

ONEN SKLADATEL, JENŽ KU POČTĚ Aguinaldovské komponoval pochod, učinil chybu, neboť mnohem příměřenější bylo, kdyby byl pro něho skomponoval kvapík, a sice hezky rychlý!

DO JIŽNÍ AFRIKY BYLO V MINULÝCH dnech posláno 170,000 linců z Londýna. To znamená, že Angličané budou moci nyní užívat léky z linců, kdežto dosud přijímali je z boerských pušek.

V BRITICKÉ COLUMBIÍ HROZÍ MAJITELOVÉ DOLŮ STÁVKOU naproti zákonu Rhodinovému. Jen kdyby ti pánové museli sami lézt do dolů, zajisté by jim tam byl i pobyt 8 hodin denně hodně krušný.

WILLIAM JENNINGS BRYAN STÁLE tvrdí, že jednou z hlavních otázek přístří presidentské kampaně bude otázka měny. Naproti tomu zase tvrdí americký lid, že pan Bryan presidentem Spojených Států nebude. A hlas lidu, přý hlas boží!

VYŠETŘOVÁNÍ V KENTUCKY BUDE mít ten jediný výsledek, že se ukáže, jak politikáři obou stran provozovali všemožné šmejdý volební, aby jen zvítězili. Iu, ve "spásání" toho trpělivého národa se různá i páni politikáři mnoho nelíší.

NU VIDA, PŘECE JE DOBRÉ, KDYŽ má kdo strýčka čertem, že se lehko do pekla dostane. Náš strýček Meiklejohn, výpomocný tajemník vojenský, dá Omaze a Lincolnu po kanonu španělském, kdežto jiní se nemohli dostat. "Čiňte sobě přátely z mamonu nepravosti" - praví písmo.

KRALOVNA VIKTORIE, KTERÁ SLAVILA již několik jubilej, měla by slaviti nyní jubileum čtyřiceti válek, jež za její vlády byly Anglii bojovány. A nedivte se tomu! Je to žena, jež jako vdova neměla příležitost prodělati domácí vojny, a proto je svádí mé národy. Jinaak nebyla by ani ženou, totiž ženou mocnou, která vládne mužům.

V KAŽDÉ ČESKÉ OSADĚ PO CELÝCH Spojených Státích měl by býti utvořen spolek, jehož úkolem bylo by pořádati české nedělní dětské besídky, v nichž děti žijí v duchu českém, jež vlivá se takto do útlých jejich srdčec. Jest ovšem třeba rozumných fideitů takových besídek, kteří program pečlivě sestavují. Česká škola jest dobrá, dětské besídky jsou však plodné, a škola, spojená s dětskými besídkami, doplňují se vzájemně jako ovocný keř, vinoucí se kol sloupu, jež jest mu oporou, aby neklesl a se neplazil!

KDE SE JEDNÁ O ZÁKON, JIMŽ BY byla nějaká bohatá korporace poškozena, tam nikdy není nouze o důvody, že zákon je neústavní. V Kansasu byl zákonem snižen poplatek za telegrafické depeše a ustanoveno, že společnost telegrafní musí dáti náhradu tomu, komu by za tento snížený poplatek telegram nezasia. Pan soudce, v nedostatku jiného důvodu, prohlásil tuto náhradu za posutu, která přý dle ústavy náleží do úřadního fondu a ne soukromníku. Ať je zákon jaký chce, vládycky se v něm nalézají nějaký chup, který jej učiní neústavním a na vandru je on smetl!

SENÁTNÍ VYŠETŘOVACÍ VÝBOR, JENŽ má na starosti záležitosti montanského senátora Clarka, má těžkou práci. Z výpovědí svědků shledá, že nejen náhodou Clarkovi, ale i jeho protikandidát, Dalyho, upláceli pány zákonodárce. Někteří z těch otců národa brali obou stran, z čehož vytěžili až \$50,000. Jeden z těch pánu dostal jen tolik peněz za to, aby nepřišel do sezení a nehlasoval. Pak se divíme, když se tolik lidí mermomocí dotírá do úřadů i takových, které nic nenesou. Kde pak má obyčejný občanek jen poněmá o tom, co který úřad ve skutečnosti vynáší.

ZLODĚJSTVÍ, ODBALENÉ PŘI POJISTĚNÍ rolnických plodin proti krupobití, mělo by poučiti rolnictvo o potřebě spolčování. V této společnosti bylo vše ponecháno několika darebákům, až to byla společnost die jména vzájemná. Členové se zkrátka o nic nestarali, až když na nich byly žádány peníze a to hodně peněz. Kdyby se byli s předem hlásili o své právo co členové, aby do celé soustavy mohli nahlédnouti, nemuselo to dospěti k takovému konci. Ale tak to dopadá všude, kde lidé za sebe nechají myslet i jednati několik jednotlivců. Na konec zaplatí ten celý účet a to dvojnásobně, aby, ztrátce peněz, nabýli rozumu.

PRO ODSTRANĚNÍ BARBARKÉHO trestu smrti jest nejmůžnějším argumentem časem se vyskytující odpravení nevinných. Podobný případ byl zase objeven ve státu Minnesotě, kde před 12 lety nevinný člověk byl oběšen za zločin spáchaný jiným. Kdyby byl nevinně odsouzený v žaláři, mohl by se mu dostati zadostiučinění; ale nyní po smrti, jak nábrady mu může poskytnouti ten barbarký zákon? Společnost lidská se stydí již za zločin ten, neb poprava není nic jiného než také zločin a proto jej nechá vykonávati v skrytí, co možno před nejméně svědky. Proč jej tedy zcela neodstraní?

ZE ZPRÁVY STÁTNÍHO KOMISARÉ práce se dovídáme, že ze 228 trestanců ku konci roku 1899 ve státní káznici se nalézajících bylo jich 53, kteří nepoživali žádných opojných nápojů, 116, kteří byli mírnými pijáky a 59 pijanů nestřídmých. Temperenční fanatikové pak chtějí namluviti národu, že lihoviny vedou ku zločinům a na tom základě chtějí docíliti úplné záležitosti prodeje i výroby lihoviny. Ze statistiky této však vysvítá, že se zločinů dopouštějí nepijáci právě tak jako pijáci, ba spíše více. Mezi obyvatelstvem státu Nebraska zajisté se nenalézá čtvrtý díl úplných abstinencek, kteří by žádných lihovin nepoživali, kdežto mezi státními trestanci tvoří čtvrtinu.

VÝBOR SNĚMOVNY ZÁSTUPCŮ, Pověřený vypracováním návrhu na spravování nově nabytých držav, stojí teď před velikou záhadou. Ústava Spoj. Států píkazuje, aby ve všech státech vládly stejné zákony, týkající se práv občanů, aby žádná cla nebyla ukládána na zboží, dovážená z jednoho státu do druhého, a každý občan aby měl právo usaditi se v kterékoli části Spoj. Států. Pakliže tyto nové državy budou prohlášeny za části Spoj. Států, musí na nich býti zavedeno republikánské zřízení, porotní soudy, celní zákony - zkrátka vše, jako jest zde a obyvatelstvu těch ostrovů i jejich výrobkám musí býti ponechána volná cesta do této země. Následkem toho budou moci Tagalové, Číňané, Maláci, Portoričané a všichni ti národové se volně stěhovali do Spoj. Států a se zemí touto obchodovati beze cla. Teď bude asi dobrá rada drabá.

Sesílení moci vládní.

Občanská válka mezi státy severními a jižními vedena byla o zásadu, zdaž svrchovanost či nejvyšší moc spočívá ve státech jednotlivých nebo v celku, tedy ve vládě ústřední. Jihané dokládali, že unie Spoj. Států byla utvořena dobrovolnou smlouvou jednotlivých států a tedy má každý jednotlivý stát právo ze svazku toho opět vystoupiti. Státy severní však hájily stanovisko, že celá ta unie tvoří jeden celkový stát, jediný národ a jeho roztrháním znamená částí, že jest celá tato země ohrožena. Ač hlavní příčinou tohoto sporu bylo otroctví, přece byl boj veden o tyto dvě různé zásady státní.

Válka sice dozrula, následky její jsou odstraněny, ale o této

hlavní příčině opocho sporu nebylo dosud rozhodnuto. Dnes sice již žádný ze států unie nebrozí vystoupením, avšak spor jest veden dále o to, má-li více moci vláda jednotlivých států, nebo vláda ústřední. Kdykoliv se v kongresu vyskytnou nějaké návrhy zákonů, jimiž by moc států byla poškozena a moc vlády ústřední rozmožena, ihned se proti tomu bouří lid všech států, nazývaje to uchvatitelstvím.

Nedá se upříti, že v příhlíse moci vlády ústřední spočívá nebezpečí. Jest také nepopíratelné, že nejlepší vládou jest ta, která nejméně vládne. Tak jako jest pro blaho každého jednotlivce nutno co možno největší svoboda osobní, tak zajisté i pro blaho obce a státu musí býti co největší svoboda nejdádanější. A přece to nelze docíliti v každém ohledu.

Čím dále tím více se objevuje, že mnohé věci musí býti spravovány vládou ústřední a ne státní. Postavení železnic přes celou pevninu, a rozšíření telegrafů vyvolalo nutnost, aby ústřední vláda nad nimi dozor vedla, k čemuž počátek byl učiněn mezistátní komisí železniční. Nyní se ozývají zase četné hlasy pro rozmožnění ústřední moci, tak aby mohla kontrolovati trusty. Zařízení národních bank dalo právo vlády spolkové ku jejich kontrole ve všech státech. V posledním kongresu přijat byl zákon úpadkový, jímž moc vlády ústřední byla též rozšířena na všechny státy v tom ohledu. Ano ozývají se i četné hlasy pro zavedení jediného zákona rozvodního, poněvadž zákony jednotlivých států o rozvedech manželských si zhusta vzájemně odporují.

Ke všemu tomu se nyní připojily nesnáze ústřední vlády spolkové, jež má s vládami evropskými. Ve smlouvách mezinárodních se zavazuje vláda naše chrániti poddané jiných vlád, kteří se v zemi této nalézají, právě jako zase zavazují se vlády cizí ku ochraně občanů Spoj. Států ve svých zemích. Ale jaké ochrany vláda této země může poskytnouti cizím občanům, to bylo dokázáno již v četných případech. V New Orleansu bylo postřeleno předně několik italských Italů a nedávno se totéž opakovalo v malém městečku ve státu Louisianě. Poštělení rakouských poddaných u Latimeru v Pensylvanii a porvaždění mnoha Číňanů ve státech západních přivedlo vládu naši do nepřijemných styků s vládami cizími a vždy se musela vláda této země přiznati, že moc její nesahá tak daleko, aby mohla chrániti poddané jiných vlád. A přece se žádá na vládách cizích ochrana občanů Spoj. Států, což vláda této země sice také slibuje, ale dodržeti nemůže.

Trestní řízení spadá v moc jednotlivých států a vláda ústřední v té věci nemá práva zakročiti. Když pak vláda cizí požádá o zadostiučinění, nemůže vláda washingtonská nic jiného učiniti, než dáti peněžitou náhradu těm, již škodu utrpěli. Nyní žádá vláda italská o potrestání těch, již v Louisianě italské poddané porvaždili a vláda naše v tom ohledu nemůže učiniti pranicého.

Již za vlády presidenta Harrisona, po zastřelení italských poddaných v New Orleansu, byl podán v kongresu návrh, aby spolkové soudy měly právo souditi a trestati v případech, kde se to týče příslušníků jiných zemí. Tenkrát se potkal onen návrh s velkým odporem, tak že přijat nebyl. Letos vláda asi bude nucena opět požádati kongres o přijetí zákona podobného, neb nové nesnáze s vládou italskou i rakouskou k tomu vyzývají. Podobný zákon je nutností a zajisté ka jeho přijetí dříve či později přijiti musí.

Všecko tedy nasvědčuje, že moc vlády washingtonské bude muset býti rozmožněna a ne zmenšena. Jest jen otázka, do jaké míry jest žádoucí rozmožnění moci té? Čím mocnější jest vláda, tím bezmocnější jest národ. Vláda této země jest sice založena na souhlasu ovládaných a moc vlády spočívá na noci národa, avšak tím není ještě odvráceno nebezpečí, že by tato moc vládní nemohla býti ku škodě národa zneužita.

Nebezpečí z příhlíse vládní moci národu hrozící může býti zažehnáno a odvráceno jen uvědomělostí občanskou. Již několikrát v zemi této byla svoboda ohrožena, avšak spiklenci, kteří sloupení práva lidu usilovali, ne odvážili se ku krokům násilným a nastoupili v obavě před pomstou

lidu. Občanské uvědomění jest tou jedinou stráží, která bří nad právy lidu a nedopustí, aby byla státní moc pošlapána. Kdekoliv se moc státní odvážíla příliš daleko, byla vždy odporem občanstva zatlačena do příslušných mezí. Tak to bude i vždy v zemi této. Již v mláděti se pěstuje ten volný duch a poučuje se o právech občanských, tak že i ta nejmocnější bouří lid všech států, k zneužití své moci, by i tato byla sebe větší.

Sesilování moci ústřední vlády Spoj. Států se jeví stále větší nutností a jest jisto, že se bude díti vždy v míře větší. Vyžaduje toho nejen důstojnost země této na venek, ale i prospěch občanstva. I ti lidé, kteří ještě před málo lety stěžili žárlivě moc vlády ústřední, souhlasí nyní s rozmožňováním moci její. Jen když s rozmožňováním této moci bude stoupati zároveň inteligence, vzdělanost, uvědomělost občanská, není se co obávati moci té, že by sáhla na práva lidu. Stálé bdělosti odměnou jest svoboda.

Vzájemné pojišťování.

Asi před rokem byla v Nebrasce založena vzájemně pojišťující společnost proti krupobití a již je na mizině. Požádala soud o ustanovení soudního vykonavatele, aby prý skolektoval příslušný poplatek, by pohledávky členů krupobitím poškozených zaplacený býti mohly. Každý člen měl zaplatiti 3.6 centu, tedy něco málo přes 3/4 centu z dolaru za pojištění, čímž by se sehnal obnos \$120,000, tak že všechny požadávky členů poškozených mohly by býti kryty. Asi polovina členů zaplatila, druhá polovice však ne, ale ze všech těch skolektovaných asi \$61,000 nebylo zapláceno poškozeným ani centu.

Poškození členové, kteříž totiž měli dostati náhradu za škody krupobitím utrpěné, odevzdali celou tu záležitost soudu a ten ustanovil J. J. Everinghamu receiverem. Veškerá náhrada, která vyplacena býti měla, obnáší \$56,000, z této částky však mělo býti poškozeným odraženo \$18,000 co poplatek, jež oni sami na své pojištění zaplatiti měli. Ceikem tedy obnáší dluh této společnosti jen \$38,000, ale \$61,000 bylo již sebráno, aniž by z toho centu poškozeným zapláceno bylo. Teď jest ještě \$59,000 ku kolektování, z čehož prý asi čtvrtý díl skolektovatí nelze.

Kam se poděly peníze sebrané? Inu, páni úřadníci prý je spotřebovali. Platy úřadníků, jednatele, kolektorů a všeobecné výdaje pohltily veškeré ty peníze a dluh zůstal. A toť se ví, že členové, kteří do toho čísteého hospodářství tak drobet nahlédli, nechtějí nyní platit. Tak vypadá vzájemně pojišťování na venku. Jeden z nejdůležitějších činitelů národního hospodářství, vzájemná podpora, se takovými způsoby uvádí v nenávist a opovržení.

Svěpomoc se dodělala v zemi této jen nezdaru a přece jest to nejdůležitější faktor národohospodářský. Jestliže se podobné podniky nezdaří jednou nebo třebas desetkrát, není to ještě důkazem, že jsou nemožné, neproveditelné. Jsou tu na příklad ohromné milióny peněz, nahromaděné co záloh podpůrných spolků, dělnických jednot a jiných organizací vzájemných a nikdo je neukradne, nezpronevěří. Zvláště v jednotlivých dělnických opatrjích pokladny chudí dělníci bez záruk, jsou v nich nahromaděny veliké sumy peněz a zřídka se tu přihodí zpronevěření. Pakliže by nebylo něco podobného možno mezi rolníky, bylo by to smutným vysvědčením pro tuto třídu národa.

Naši čeští rolníci však dokázali, že vzájemně podpůrné jednoty mohou se nejen udržeti, ale i mohou prospívati. Českých spolků pojišťovacích máme několik a daří se jim dobře. Bylo by jen třeba, aby o své činnosti a o svých pokrocích daly vědomosti uvědomělosti, tak aby se dle jejich příkladu mohli jiní fideiti. Vzájemně pojišťovací jednoty by se měly šířiti co nejvíce a zaujmáti veškerá pole podpory. O potřebě a výhodách vzájemného pojištění v čase nemoci a smrti jest již každý přesvědčen, tak že se spolky ty šířiti rychle. Právě tak potřebná jest vzájemná podpora v pádu ohně, krupobití, povodně, vichru, pádu dobytka atd. K tomu ke všemu musí jednou dojiti a naši krajané by měli v tom ohledu jíti svou cestou, bez ohledu na jiné národovci. Jme přesvědčení,

že by žádný český spolek toho druhu neosvědčil takovou nehošpodárnost, jako avrchu zmíněná společnost americká.

NEBRASKA.

V Humphrey spadl obchodník Myers se schoďu v pátek večer a do rána zemřel.

V Howells přišel o život brzdář E. P. Spencer. Byl přejet nočním vlakem nákladním.

V Hastings spadlo malé děvčátko McClelleno do kotle vařících mydlin a za několik hodin zemřelo následkem opatření.

Malý chlapecček Brownův v Ponca se napil kyseliny karbolové, již matka při mytí podlahy použivala a lékaři se všemožně snažili o jeho zachránění.

Ve Fairfieldu odbyvala společnost vzájemně se podporujících rolníků proti krupobití (Farmers Mutual Hail Ins. ass.) výroční schůzi a zvolila si nové úředníky.

V Nebraska City unikál plyn z prasklé trubky v soudní síni a byv zapálen způsobil prudký výbuch. Nestala se tím však jiná škoda, než že v některých úřadovkách spadla omítka se stropů.

V Thayer byl přefinován na nádraží osobní vůz, který velkou silou narazil na dva vozy naložené obilím. Ve voze osobním se nalézali 4 lidé, kteří byli prudkým nárazem všichni více méně poraněni.

V jižní části města Hastingsu se vztekł pes Budneckův, který pokousal jednu stávu a několik jiných psů v sousedství, než byl zastřelen. Nyní panuje obava, že všichni psi v tom okolí se vztekou a budou muset býti postřeleni.

V Beaver City se cítil obchodník Orr uraženým nějakým článkem v tamním časopisu Tribune a došel si na redaktora Merwina, aby mu náležal. Zatím ale Merwin vyrazil Orrovi několik zubů a rozedřel mu kůži na hřívě, tak že mu to lékař musel zašiti.

Známy náš krajan, dr. Draský, zvěrolékař v Crete, Neb., přednášeti bude na vzdělávacím sjezdu rolnickém "Farmers' Institute" ve Schuyler, Neb., dne 7. a 8. února o růži snědívé "Black leg", o choleře vepřového dobytka a o sérum k léčení této.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxy na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu lícen. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit.

V údolí řeky Platte asi 10 mil od Fremontu byla prodána minulého týdne 80akrová zavodňovaná farma šerifem ve veřejném prodeji. Pozemek jest ohrazen, ale nenalézá se na něm žádné obydli, dva sousedé se o něj ucházeli a o dražbě vyhnali akr této půdy na \$78. Je to nejvyšší cena, jaké se docílilo v této části státu za pozemek rolnický.

V soudu o pozůstalost milionáře Milese se stále pokračuje ve Falls City. Právník Ringelský z Kansas City, který byl detektivem Harbaughem nařčen, že byl osnovevatelem onoho spiknutí na porážení posledního vole Milesovy, hájí se úsilovně. Podal soudu všechny možné důkazy své zachovalosti a vše nepodobnosti nařčení zvedova, jako by byl spiknuti ono osnosoval. Zdá se, že důkladné vyšetření celé té soudní záležitosti vezme ještě několik neděl, než bude moci soudce vynesti rozhodnutí.

V Platte County, při řece Loup, nalezi někteří farmeři zlatý písek ve volatech drůbeže, zejména kachen. Farmář John Boss prý již po několikráte nalezl zlatý písek ve volatech kachen a o novém roce nalezl kousek zlata ceny \$2.00. Nálezy tyto způsobily ovšem v okolí onom vznusení a bude prý zkoušeno, jestli nalezá se v Loup dostatek zlatého písku, aby se vyplatilo jej vypráviti, o čemž však dlužno pochybovati.

V úřadovně státního kapitulu byla objevena chyba v zápisných legislatury, která může míti za následek neplatnost zákona, jímž se určují platy písařů okreskových soudů. Jest tam zapsán součet hlasů pro zákon (82) i proti (7), avšak není uvedeno, kteří zástoupkové hlasovali pro a kteří proti zákonu tomu. Ti, jímž na zavřání onoho zákona sádky, mo-

hou nyní zakročiti soudně proti němu, tak že by mohl býti prohlášen za neplatný.

Společnosti všech dráh nebraských podaly železniční komisi v Lincoln žádost, aby bylo upuštěno od pravidla, by poplatek za dopravu dobytka byl vybrán z kár, a vedle váhy. Společnosti tvrdí, že změnou tou není cena dopravy dobytka zvýšena, zvláště pak ne na větší náklady. Také žádají společnosti, aby žaloba pro tu příčinu na dráhu Union Pacific podaná, byla vzata zpět. Všecky právní výšlou do Lincoln své zastupce, aby se o zrušení poplatku dle kár zasadili.

Dle statistiky komisaře Kenta nalezá se ve státní káznici 228 trestanců. Mezi nimi jest mladíků v stáří mezi 15 a 20 roky 17 a starců mezi 60 a 70 roky 3. Z těch jest 58 farmářů, 38 dělníků a 132 náležejících do třídy obchodníků. Mezi trestanci těmi jest 22 vrahů, 24 násilných smilníků, 17 otročníků na životy neb zdraví svých spolublížních a 196, kteří se prohršili na cizím majetku co zlodějci nebo lupiči. Ostatní byli odsouzeni pro různé delikty co podvodníci, spronevěřilci a zloději dobytka. Z trestanců těch jest 53, kteří na svobodě nepoživali žádných lihovin, 116 bylo střídmých pijáků a 59 opilců.

Krajan Josef Krůta, který druhy bydlíval u Milligan, však posleze v Lincoln, přijel se podřívati do Omahy minulý týden. Aby město seznal jak nálež, zašel si v sobotu večer též do rozkřičené části města, kdež si brzy známost udělal a nějakou hodinku se bavil znamenitě. Když se loučil se svou "známostí," obdržel od ní na památku zlatý pětidolar. Krůta byl ovšem celý blažený a milou pětku na zdraví své známosti v záptí "utopit". Když však hledal své ostatní peníze v obnosu \$40, shledal, že byly pryč. Dal svou stědrov "známost" ihned dáti pod závoru, obviniv ji, že je "šloha", ale policie si podržela jeho též za svědka. Drahe vyrazení!

Váš lékárník ručí za každou láhev Chamberlain's Cough Remedy a vrátí každému peníze, kdo by nebyl spokojen po využití dvou třetin obsahu. Jest to nejlepší lék na avěto proti chřipce, kašli, nastuzení, krůtu a čer. nemu kašli a jest přijemný a bezpečný k užívání. Zabrání tomu, aby nastuzení přešlo v zánež plci.

Vyléčení nastuzení v jednom dne. Užívajte Laxativa Bromo Quinine tabletky lékárníci vsadí peníze, jestli vás nevyvřítí. Se Podpír na každé bedničce E. W. Groves, 1005

Záchraty trvale vyšetřeny. Zachváty a nevrostout smilni po jednodinném užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zaltejte si pro \$2.00 láhev na zkoušku. Obrátíte ji zdarma Dr. Kline, Ltd., 601 Arch St., Philadelphia, Pa. HODTEK.

OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION má lot na Meigsath blíž 20th ulice (u Hancock Parku), na kterém jest ochotna vydati příbytek pro někoho, kdo by chcił lot koupiti na malých splátky. Hlaste se u: G. M. Nattinger, Secy., Bee Bldg. 2nd

Hledám místo pro obchod a dopravním nábytkem a rakvi před Čechy, buď o v Nebrasce, Missouri neb Indianá Territory. Žádám učivé krajan, by mne o nějakém příhodném místě sdělil, pod adrese: J. J. Havlicek, 2218 1st Ave., Seattle, Wash

Děkuvzdání a odporučení. Tímto vzdávám vřelé díky ctěným členkynám řádu Kvě toslava, číslo 64, J. Č. D., za službu věrnou mně prokázanou při smrti mé manželky Františky, rozené Bělkové a za jejich pomoc při pohřbu. Též za vyplacení mně částky \$500 v tak krátkém čase, pročež odporučuji všem manželkám českým, které hledí své milé zaopatřiti, by neletly k Jednotě té přistoupiti.

Jan Kubánek, manžel. CRETE, NEB., 21. ledna 1900.

C. H. Brewer & Co., pohrobniel a přijovatelé koni 428-429 27. St. ul., Omaha, Neb., Telefon, číslo 24.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci a nábytkem, nádobím, rouloty v čísle 67, 69, 71 11. ulice, South Omaha. Telefon 2400. Dle se prodává dle libosti vřel a široce